



溱湖旅游度假区
微信公众号期待您的关注



哪吒“闹”进东板桥校区

本报讯(记者 潘俊 刘钰婷)2月10日,一场以“润心启航,爱伴成长”为主题的“开学第一课”在东桥小学教育集团东板桥校区举行。与往年不同,今年“开学第一课”的主持人以最近热映的《哪吒2》为引子,开展“破‘魔童’封印 成‘模’童榜样——亲子观影《哪吒2》,润心开启成长章”活动,邀请六年级4组家庭上台畅谈亲子关系、家庭教育、个人梦想等方面的思考。“我命由我不由天”。

这是《哪吒》系列的灵魂台词。我们也要有这样的信念,通过自己的拼搏,去书写属于自己的精彩。“‘不知天高地厚’不是盲目自大,而是在认清困难的同时,依然保持勇往直前的勇气。”……孩子们畅谈个人感想与收获,表示在学习和成长的道路上,不要因为别人说“不可能”“太难了”就放弃。家长们认为《哪吒2》不仅是电影,更像是一扇窗,让他们知道现实中父母该如何平衡对孩子的

期望与尊重其个性发展。活动还邀请省姜堰中学教师沈丽作“有效沟通,构建良好的亲子关系”心理微讲座,提高家长心理健康知识水平,加强亲子之间的情感连接,为构建健康家庭心理环境奠定坚实基础。东桥小学东板桥校区德育处主任黄焱说:“此次活动让同学们深刻理解成长的不易与坚持的重要性,今后我们将更加关注孩子的心理感受,助力孩子茁壮成长。”

区实验小学北街北校区 非遗与智能共绽光芒

本报讯(记者 吕阳 实习生 吴琳苗)开学首日清晨,区实验小学北街北校区学校门口便传来阵阵清脆声响,原来是学生们正领取鞭炮,在一声声“鞭炮”的欢腾中,迎接新学期的到来,“炮燃新程 学绩飞腾”活动瞬间点燃校园的活力与热情,为新学期注入满满朝气。该校“开学第一课”以“承‘非遗’之美 探智能之远”为主题,巧妙融合传统文化与前沿科技,为学生开启一段充满惊喜与收获的学习之旅。

在童心广场,“寻迹‘非遗’快乐游园”活动如火如荼。在德育大厅,同学们开启“邂逅AI 智启新篇”之旅。回到班级,“畅所欲言分享无限”活动让学生们有机会分享所见所闻。此次“开学第一课”,区实验小学北街北校区打破传统,将非遗传承与人工智能探索相结合,不仅增强学生的爱国情怀与文化认同,更激发他们对未来科技的向往与探索精神,助力学生成长为新时代全面发展的新少年。

淮海小学:十年之约 筑梦未来

本报讯(记者 王苏闽 实习生 吴琳苗)新学期伊始,区淮海小学科技馆一场极具创意的“十年之约:写给2035的自己”时间胶囊主题开学第一课精彩开讲,吸引大批学生踊跃参与。在教师引导下,学生们回顾2015年以来生活、教育、军事、城市建设等方面的深刻变化,认识科技对于未来发展的巨大

影响。怀着对未来的憧憬,学生们给10年后的自己写一封信。在信件中,学生们抒发自己的目标、困惑和与梦想,表达对2035年的期许。最后,学生们将信件放入时间胶囊,共同签署《十年启封公约》,相约10年后在校园开启时间胶囊,重温此刻的梦想。在“未来星”手掌拓印仪式现场,同学们怀着对

未来的憧憬与期待,郑重地将自己的手掌印在象征希望的“未来星”上。随后,大家高高举起承载着梦想的“未来星”,小心翼翼地将其悬挂在科技馆半空中。那一颗颗闪耀的“未来星”在微风中轻轻摇曳,仿佛在诉说同学们的壮志雄心。



蒋垛镇 举行新春恳谈会

(上接1版)向“新”发力,以开拓之志激活故土生机,同“心”而行,以共赢之道谱写发展华章,做家乡最燃投资人,全力支持“康养名城 活力姜堰”建设;做家乡最强献策人,让更多“金点子”变成家乡发展的“金钥匙”;做家乡最美代言人,主动讲好姜堰故事、传播好姜堰声音;做家乡最佳合伙人,全力助推“堰商”“堰才”回归如浪如潮,共同书写“千亿姜堰”更加辉煌的篇章。活动中,大家共同观看《才来蒋垛赢将来》宣传视

频,蒋垛镇党政负责人通报蒋垛近年来发展情况以及取得的喜人成绩,区委组织部相关负责人发布“堰归来”城市合伙人机会清单,参会单位代表交流发言。活动还发布蒋垛“红垛垛 星鑫火”形象IP,颁发“兴蒋合伙人”聘书,举行项目签约仪式。现场气氛融洽而热烈,大家纷纷表达对家乡变化与发展的深切感受,并表示将立足自身行业领域,带动身边资源,以自身所长服务家乡所需,共同续写蒋垛“春天的故事”,为助力实现“千亿姜堰”目标注入源源不断的动力。

搭好“乡约台” 打好“三副牌”

□兴姜之堰

在乡村振兴的宏伟大业中,各地纷纷搭建“乡约台”,深挖乡愁情怀,凝聚乡情力量,汇聚乡贤智慧,共绘乡村发展新画卷。我区春节期间的新春恳谈活动,便是这一实践模式的生动写照。“乡约台”是乡村与外界交流的窗口,是人心凝聚的纽带。各地应积极探索多样化的“乡约台”,如新春恳谈会、乡村发展论坛、乡贤恳亲会等,为乡村发展搭建开放、合作、共赢的平台,不仅可以让返乡人士深切感受家乡的温暖与关怀,更能激发他们的

归属感与责任感,从而踊跃投身家乡建设。打好“乡愁牌”,守护乡村文化之魂。乡愁,是每个人心中对故乡的深情眷恋,是乡村文化的精神纽带。在乡村振兴征程中,必须打好“乡愁牌”,悉心守护乡村文化根脉。浙江省乡村的文化礼堂、民俗节庆活动,便是传承与弘扬乡村文化的有益尝试。为了进一步强化乡村文化传承,可以构建“乡村文化数字库”,将乡村的历史故事、民俗风情、传统技艺等数字化,利用互联网

等现代技术广泛传播。同时,设立“乡村文化传承奖”,表彰在乡村文化传承中作出杰出贡献的个人或团体,激励更多人参与乡村文化的保护与传承。打好“乡情牌”,激发乡村内生动力。乡情,是乡村发展的内在驱动力,是凝聚人心的强大力量。在乡村振兴过程中,必须打好“乡情牌”,充分激发乡村的内生动力。四川省的“回乡创业”计划,便成功引导外出务工人员返乡创业,为乡村注入新活力。为了进一步增强乡村

的内生动力,可以建立“乡村创业孵化中心”,为返乡创业人员提供全方位的服务支持,包括政策咨询、技能培训、资金扶持等。同时,举办“乡村创新创业大赛”,发掘和培育一批具有创新精神的乡村创业人才,为乡村发展注入新动能。打好“乡贤牌”,汇聚乡村发展智慧。乡贤,是乡村的佼佼者,他们拥有丰富的社会资源和深厚的乡土情怀。在乡村振兴道路上,必须打好“乡贤牌”,充分汇聚乡村发展智慧。广东省的乡贤理事会,便有效搭建了乡贤与乡村之间的沟通桥梁。为了充分发挥乡贤在乡村振兴中的作用,可以组建“乡贤智囊团”,邀请

各领域的乡贤专家加入,为乡村发展提供智力支持和决策参考。同时,开设“乡贤讲堂”,邀请乡贤们分享成功经验和人生智慧,激励更多乡村居民积极进取、奋发有为。总之,搭好“乡约台”,打好“乡愁牌”“乡情牌”“乡贤牌”,是实施乡村振兴战略的关键路径。我们要积极借鉴和学习各地的成功经验,结合本地实际,不断创新和完善乡村振兴的思路和举措。只有这样,才能共同绘就乡村振兴的宏伟蓝图,让乡村成为宜居宜业、和谐美丽的幸福家园。



康养名城 活力姜堰